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Artium, Blåhøj Skole og Dalgasskolen 

Referat fra skolebestyrelsesmøde tirsdag den 17.01.23 
Mødet afholdes på Blåhøj Skole 

 

Til stede:  

- medlemmer:  Lise, Morten, Louisa, Susanne 

- suppl.: Tanja, Diana, Peter, Ellen, Tina 

- personale: Tonny, Kirsten 

- ledelse: Bodil, Susanne.  

- elever: Maja 6x Blåhøj Skole, Maja 6b Dalgasskolen 

- gæst Kristina Knudsen, konst. afd.leder Blåhøj Skole 

 

Fraværende: Jeanette, Rikke, Mathilde, Brian, Kenneth 

 

Forældreinformation: Bodil 

 

 

Pkt. 1 Er der nogen, der har noget til eventuelt? 

Ellen har. 

 

Pkt. 2 Nyt fra eleverne 

Maja Blåhøj Skole: 

Der har været afholdt elevrådsmøde, og der blev talt om, at der ligger mange bolde 

udenfor, og vi skal huske at tage dem med ind igen.  

Den lille fodboldbane lukkes et stykke tid, da den er meget våd.  

Der arbejdes videre med sproget på skolen, og der er nedsat et udvalg, som skal 

forklare det i klasserne. Der bliver lavet et PowerPoint, som skal bruges dertil.  

Der afholdes elvrådsfest den 26. januar for alle elever på skolen. Elevrådet har været 

med til at bestemme, hvad der skal laves, og hvad der skal sælges. 

 

Maja Dalgasskolen: I december har der været juletema til morgensang, og der blev 

sunget julesange.  

Desuden blev der afholdt klippedag, hvor klasser og gange blev pyntet fint op. 

 

Pkt. 3 Indkommet siden sidst og orientering fra ledelsen 

- Sekretæren på Dalgasskolen / Blåhøj Skole har sagt op pr. 31. maj. Hun stopper 1. 

maj og holder ferie mm i maj måned. Der er slået en stilling op til besættelse 1. 

april, så der kan komme en god overdragelse til den nye skolesekretær. Der 

afholdes samtaler den 9. februar. Hvis der er én fra bestyrelsen, der ønsker at 

deltage i samtalerne, skal der gives besked til Susanne eller Anette. 

- Dalgasskolen: Heidi er tilbage fra barsel, og Agnethe er stoppet. 

- Blåhøj Skole: Kristina er tilbage fra barsel, og Peder er gået på barsel. 

- Artium: Bennie har sagt sin stilling op, og der er ansat en ny lærer pr. 1.februar. 

- Artium har modtaget tilbud fra hallen om ekstra betaling for brug af hallen i 

pauserne. Dette tilbud har man afslået grundet økonomi. Der er sendt brev til 

Artiums forældrekreds herom. 

- Da Artiums elever ikke længere har et pause-tilbud i hallen, så er ”pauser med 

indhold” sat i værk på skolen. Personalet trak i arbejdstøjet for at lave nye 

pauseaktiviteter samt etablere muligheder for at købe mad på skolen. Der var lavet 
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mange gode forslag, og mandag kunne det træde i værk. Elever står for aktiviteter 

og boder på skolen i samarbejde med personalet.  

Skolebestyrelsen bakker helt op om initiativerne med pauseaktiviteter og 

spisemuligheder på skolen. 

- Der er kommet et brev til Artium angående støj fra Artium i både skoletid og 

fritid. Der er rettet henvendelse til politiet herom.  

- De nationale overgangstest i dansk og matematik er gennemført for første gang. Vi 

mangler vejledninger om, hvordan forældrene skal have tilbagemelding. 

- Næste års planlægning er påbegyndt på alle 3 skoler.  

- I går havde først Artium og derefter Dalgasskolen besøg fra forvaltning og PPR 

for at tale om, hvordan specialklasserne er konstrueret. På Artium skal man se 

nærmere på den nuværende struktur, og et udvalg bestående af Susanne, Rikke 

(specialkoordinator) og Kamilla skal arbejde med dette. På Artium er der ansat en 

pædagog, som har stor kontakt til eleverne i udskolingens specialklasser, og han er 

en stor hjælp for nogle af eleverne og hjælper dem med at strukturere deres 

skolegang. 

På Dalgasskolen har man hold på mellemtrinnet og i indskolingen. Her ser man 

løbende på strukturen og udvikler denne. 

- De nationale trivselsmåling gennemføres fra 20. januar til 20 marts. Alle elever 

skal gennemføre trivselsmålingen. Der er sendt information til alle forældre via 

Aula, og de enkelte klasselærere vil forberede eleverne, når de har planlagt dato 

for gennemførelsen. 

- Der er startet læsekurser op på Dalgasskolen for indskolingen. Der afholdes 

forældremøder for de forskellige årgange. Læsekurset løber over 10 uger. 

- Evt. flytning af februar-mødet, da Susanne og Bodil skal på internat: Det blev 

besluttet, at mødet aflyses, men hvis der er noget vigtigt og uopsætteligt afholdes 

mødet alligevel den 23.2., men så først kl. 19.00 (uden spisning). 

 

Pkt. 4 Nyt fra formanden. 

Formanden har fået en del henvendelser – mest om hallen og om Blåhøj Skole.  

En specifik henvendelse drejer sig om, at der er sat skillevægge op på Artium, og 

hvorfor det har været nødvendigt på en ny skole. Forklaringen er, at der er lavet 

ændringer i forbindelse med flytning af specialklasser.  

 

Nyt fra skolerne. 

Blåhøj Skole: Der bliver arbejdet med at lave ændringer i organiseringen af 

samarbejdet omkring 2.-3. klasse.  

Det er dejligt, at der ikke er personaleændringer på skolen bortset fra, at Kristina er 

kommet tilbage fra barsel, og Peder er gået på barsel. Der er en god stemning på 

skolen. 

 

Dalgasskolen: Vi er kommet godt i gang på skolen efter juleferien. Meget kører ”som 

det plejer”, men vi skal være opmærksomme på, at der også er nye mennesker på 

skolen, der skal informeres om det ”vi plejer at gøre”. 

 

Artium: Der har været projekt Firma.  

Der er terminsprøver lige nu.  

I december blev der afviklet Luciaoptog for første gang på Artium. 
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Pkt. 5 Godkendelse af budget 2023 – bilag vedhæftet for Blåhøj og Dalgas. Artium 

fremvises på mødet. 

Budget 2023 for de 3 skoler blev gennemgået og godkendt. 

Vi er opmærksomme på, at der i 2023 er varslet besparelser, og omfanget af dem 

kender vi ikke helt præcist. Vi ved dog, at der skal spares 135,- kr. pr. elev, og at 

puljemidler bortfalder. Når vi kender de præcise tal, vil der blive taget stilling til 

eventuelle ændringer i budgettet. 

 

Pkt. 6 Debat om det videre arbejde med projektet om sammenbygningen mellem 

Artium og hallen 

Punktet blev debatteret, og det blev besluttet at lukke punktet, til det er mere relevant. 

 

Pkt. 7 Blåhøj Skole og høringssvar – KK deltager i mødet 

Skolebestyrelse og MED har lavet høringssvar, og de er sendt videre til forvaltningen. 

Sidste frist for indsendelse af høringssvar er i dag. 

Der er byrådsmøde den 27. februar, og der skal være en afklaring senest 1. marts. 

 

Pkt. 8 Gennemgang af Husorden – bilag fra Dalgas/Blåhøj og fra Artium sendes ud 

tirsdag 

Begge Husordener er godkendt fra skolebestyrelsens side - de lægges på skolernes 

hjemmesider. 

 

Pkt. 9 Politik omkring digitale medier – digital dannelse 

Hvad gøres der på skolerne for at lære børn og unge om digital dannelse? Hvad skal vi 

undervise i? Skal vi have flere forbud – og hjælper forbud? Skal der være samme 

regler for indskoling, mellemtrin og udskoling?   

Der skal fokus på SSP-årsplanen. Kan man i fællesskab lave en årsplan, hvor der 

tidligere sættes digital dannelse på årsplanen? 

Er der mulighed for at sætte et filter på børnenes pc? 

Forslag om at invitere IT-Kenneth til et møde, hvor han forklarer, hvorfor man ikke 

sætter filtre på børnenes pc. 

 

Pkt. 10 Opsamling på forventningsafklaring – fortsættelse af punkt fra 13.10. 

Susanne Rasmussen har lavet en sammenskrivning fra sidste gang. 

Forslag om at der udarbejdes forventninger til forældre og personale. Desuden har 

man skolernes Husorden. 

 

Pkt. 11 Eventuelt 

En af de forældrevalgte har fået en henvendelse fra andre forældre vedr. overgangen 

til Artium fra Dalgasskolen og Blåhøj Skole. Skiftet opleves som en stor 

kulturændring.  

I foråret sættes der fokus på overgangen: 

• Principperne for klassedannelser skal tages op – der skal tales om, hvilke 

fællesskaber der kan være bærende for det gode klassemiljø.  

• Det er vigtigt, at det faglige bliver overdraget, og at der tages hensyn til det. 

• Forslag om foredrag omhandlende det at skifte skole, at blive teenager mm. 

 

 


